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TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZMÍVELÖDÉSI HETILAP.

MERJELEK MINDEN VASÁRNAP. 

Előfizetési ár:
Egész évii1 5 Irt. Vidékre 5 iit. 50 kr.
Fél „ 2 „ 50 kr. 2 „ 75 ..

Egyes szám ára 10 kr.
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8 HIRDETÉSEK DÍJJÁ:

j4Í Három liasálios petitsor ti kr. Nyílttéri három hasábos

. : Ide klildeudiilt u lap szellemi és anyagi részét illető minden , vl petitsor 10 kr.
közlemények. l^i _ ... , ,

llelyegdíj külön minden hirdetésért 30 kr.

Tanügyi tapasztalatok.
Szükségtelen is talán mondanom, mily 

nemes elhatározással s tettekre kiható cselek­
vési ösztönnel lép ki a tanítóképző intézetből 
a mai tanító-nemzedék az életbe. Bármennyire 
tárják is fel előtte tanárai azon újításokat, 
melyeket neki mint úttörőnek kell kezdeni és 
egyszersmind be is fejezni, vagy legalább a 
végcél felé hova-tovább közelebb hozni, mégis 
bőshöz illőleg száll ki a síkra, elég bátorságot 
és képességet érezvén magában mindazon kö­
vetelményeknek megfelelni, melyek a mai kor­
ban oly nagy mérvben vannak a tanítói névhez 
fűződve, hogy attól elválasztatni szinte lehe­
tetlennek látszanak. Alig merül fel valamely 
eszme, mely országra szóló leend, annak 
kivitelét egyedül a néptanítótól várják. Ilyen­
ek: néptanító változtasd és szelídítsd meg a 
mindinkább lábrak apó rósz erkölcsöket! Lo­
bogtasd a tudomány és felvilágosodás zász­
laját ! Javítsd meg hazád hanyatló közgazda- 
sági viszonyait; szoktasd leendő polgárait 
takarékosságra; képezz növendékeidből mun­
kás, szorgalmas hazafiakat! Adj hazádnak 
bátor, hazaszeretö harezosokat, kik megvéd­
jék azt veszély idejében ! Ennyi sőt még sok­
kal több ilyen feladat vár reánk, melyeket 
szent missiónknál fogva teljesíteni kell, ha 
a társadalmi igények szerint a tanítói névre 
számot akarunk tartani s arra magunkat ér- 
demsitni kívánjuk. Hogy mi egy ország timi- 
tóserege s mily nagy horderejű annak hivat­
ása, szépen vau kifejezve hazánk egyik leg­
nagyobb írójának következő szavaiban : 
„Magyarországot még egyszer meg kell hódíta­
ni s ezen hadviselés a néptanítóra vár!“ Avagy

Herr von Mandelkern.

Szépirodalmi csarnok

— Eredeti novellctte. —
Irta: Marton János.

(Folyt.)
Hu a hölgyek, különösen ha még elég fiatalok 

és szépek, örömet mutatnak látásunkkor, ha megszo­
rítják kezünket s kedves szavakat szólnak hozzánk, 
hátbizony az jól esik szivünknek. Nos hát én nekem 
is. noha nem vagyok hin. jólesett ösmerösem figvel- 
mes előzékenysége, miért is siettem azáltal viszonozni, 
hogy ajakamhoz emelve a még mindig bársony puha 
kacsókat. tiszteletteljesen liujtám meg magam előtte. 
ii|it a jelen volt vendégek, kik kimértnek, sőt olykor 
tán ridegnek ismertek, kitüntetésnek látszottak venni 
s mert a világ még a Herknles-fiirdőben is világ 
marad és külsőségek után Ítél. hölgyemet magaskörü 
asszonyságnak lenni vélték, minek aztán az volt a kö­
vetkezménye. hogy az egész ivnd alatt előzékenyek 
s udvariasak voltak irányában s szívesen keresték fel 
különben is élénk s érdekes társaságát.

— Asszonyon, — felelék most kérdésére. — ön 
tudja, hogy több évig külföldön voltam, honnan vissza 
térve, a fővárostól meglehetősen távol fekvő birtokomra 
siettem, nedv felette elhanyagolt állapotban a nagy­
bátyámtól rám maradt. Most annak rendezésével fog­
lalkozom s mert a gazdálkodás, meg kedvein / tudo­
mányom művelése egészen elfoglalnak, fel nem keres­
hetem a társaságot s az előttem annyira kedves fő­
várost. Bocsánat tehát, asszonyom, hogy önöket mind

a „legnagyobb magyar“ szavai: „Magyaror­
szág nem volt, hanem lesz!“ nem vonatkoz­
nak-e első sorban reánk tanítókra? Kossuth 
nagy hazánkfia mily gyönyörű szavakkal 
ecsetelte a néptanítói nevet egy fővárosi tanító­
hoz intézett levelében. Bizony gyönyörű s hang­
zatos szavak. \ a 1 ólján büszkék lehetünk, hogy 
oly fontos tényezőkul ismertetünk el. Azon 
szavak lelkesítsék a nemzet napszámosait je­
lenleg még sok esetben rút hálátlansággal fi­
zetett önfeláldozásaikkal járó fáradozásaikban.

Azonban azon világ, mely a kezdő tanító 
előttideig-óráig oly sokat ígérőnek mutatkozott., 
rövid idő alatt bemutatja magát egész valódi­
ságában, vagyis jobban mondva, a tetterő« ta­
nító élénk cselekvési hajlama legtöbb esetben 
hajótörést szenved az őt környező és meg nem
értő emberek elfogultságának kőszikláján....
Nemcsak az úgynevezett fél müveitek, de a 
műveltségre határozottan számot tartók között 
is vannak olyanok, akik nem tudják vagy 
nem akarják eléggé méltányolni a hivatásának 
mindenben megfelelni akaró tanító működését. 
Ahol egyes tud Ákos, ihn s fejti tauiigy „kapa- 
czitások“ arrogálják maguknak a tért, lépten- 
nyomon akadályokra talál a lelkiismeretes s 
önérzetes tanító, ha valami újításhoz fog és 
csak azért is útjába állnak s gánesoskodnak 
törekvéseiben, mert önérzetes, aki a maga 
szakmájában önállóan kivált működni. Nem 
akarják elhinni az efajta,, álarczot viselő ál­
lt aed ago g u sok, hogy úgy értenek a tan ügy­
hez, mint a baj du a harangüntésliez. De hogy 
a világ előtt e téren való semmiségük ki ne 
látszassak, játszák a paedagogus szerepét oly- 
kép, hogy a derék, képzett tanító általuk meg 
nem értett törekvéseinek minden alkalommal

eddig telnem kerestem. Hibámat legközelebb helyre 
hozom. De kérem, parancsoljon helyet foglalni s mu­
tassa he kedves gyermekeit. Mert nem de. ezek 
gyermekei ?

No, az igaz. hogy ön. Alfréd, kedves egy 
ember, — szólt ösmerösem mosolyogva, mi alatt 
oldalúmon helyet foglalt. — fogadni mernék, liogv 
ön nem tud más lenni, mint udvarias. Tetőtől talpig 
világfi.

Asszonyom, ön megszégyenít, mert én igazán 
nem emlékszem, hogy e. különben kedves bókot, 
mivel érdemeltem volna.

No hátén megmondom mivel, ha már olyan 
kiváncsi. Kn még tegnap jöttem Mehádiára. Ma reggel 
megjelentem a kiítnál, a séta tereken, délben a table 
d" hanténál, délután a parkban és a gyógyteremben. de 
ha ön azt hiszi, hogy a tisztelt hölgyvilág előzékenyen 
fogadott vagy csak észre is vett. akkor csalódik. Né­
hány impertiiions pillantás, néhány még impertinensebb 
mert hangos megjegyzés után. mik gyermekeimre 
vonatkoztak s azért kétszeresen sértők Valiinak, min­
denütt egyedül maradtam.

Nos ? kérdőm, nem egészen értve szavainak
c/.élzatát.

Nos hát mióta ön udvariassággal közeledett 
hozzám, hát nézze meg ugyan azokat a büszke asszony­
ságokat. kik körül foglalnak, nem találja-e. hogy te­
kintetük. mit reám vetnek, csupa édesség és előzékeny­
ség. Oh. én jól ismerem ezeket az önhitt teremtéseket., 
kik az embert vérig tudják kínozni. Azért hát fogad­
ja köszönetellet irámyomhani udvariassága miatt.

Es itt gyöngéden megszűritá kezemet.
Íme egy asszony, még pedig fiatal és szép

I gátot iparkodnak vetni. Ha pedig az ő agya 
fúrt fejükben valami csodabogár sziilemlik 
meg, azt minden tétova nélkül el kell fogad- 

j ni a szegény tanítónak, mert ü csak tanító. 
Egy olyan személy, a kinek szerény megél­
hetési viszonyaival meg kell elégedve lenni 
s tudományán kivid semmi eszköz nem ada­
tott rendelkezésére, hogy a tanügyben hiva­
tali an sáfárkodókat megleczkéztethetné. — A 
legtöbb laikus úgy vélekedik még mai nap 
is, hogy a tanító hivatása csupán az iskolai 
négy fal közzé van utalva, azonkívül az ő 
működése megszűnik. Szerintük a tanítónak 
iskoláján kivid nincs egyéb kötelessége, mint 
minden anyagilag különb, de szellemileg kez­
detleges embernek térd ét-fej ét hajtani; akaratát 
másokénak pedig alárendelni, hivatalával járó 
köteleségének tartsa, mert ellenkező esetben 
kigyót-békát kiáltanak a szót nem fogadó 
makranezos tanítóra. Polgári jogait a maga­
sabb sugallat szerint tartozik gyakorolni, mert 
ő saját meggyőződését nem követheti, hisz ő 
csak tanító, akinek mindenki parancsol, mig ő 
senkinek. Az ő feladata az alázatosság erénye. 
Nem gondolják meg az ilyen elfogult atyafiak, 
hogy az újabb tanitóneinzedék nagy része 
tudományilag már annyira van képezve, 
hogy a társadalmi és polgári élet bármély 
irányával szemben magának disz es állást s 
tisztességes nevet vívhat ki; nem gondolják 
meg, hogy a mai kor tanítói nem magán­
érdekszolgák többé, hanem néptanítók. Már 
maga e név is lelkesedéssel tült el minden­
kit, aki azt viseli s lel késifőleg hat arra, amire 
törekedni szent kölclesség. De magasztos hiva­
tásunkban csak akkor járhatunk el ered­
ményteljesen, ha polgártásaink részéről nem

asszony, ki megköszöni tartozó kötelességünket, a 
hölgyek iránti udvariasságot.

K szerénységben oly kedvesség rejlik, olv jó 
hatása van szivünkre, hogy szinte érezzük (ideségét s 
mert lépten nyomon találkozunk hölgyekkel, kik any- 
nyira önhittek, annyira követelők. hogy királynői hó­
dolatokat igényelnek tőlünk, pedig hát ha meghódí­
tottuk ókét. pipatiistöt. meg közönséges hókokat is 
eltűrnek, hát bizony kell. hogy kedélyünk felvi— 
diiimiljon. midőn oly asszonyt látunk, ki velünk úgy 
beszél, mint a hogyan gondol.

Hiszen igaz. hogy az. ki hölgyemet nem ismerte 
s most megtudta volna, miszerint az nem más. mint 
M a it d e 1 k e r n .1 ó n á s zsidó nagykereskedő való­
ságos neje, hát bizony azt mondaná, miként a zsidó 
asszonyságnak volt lényeges oka rá. hogy hozzám ugv 
szóljon, mint a hogyan szólt, mert ami való, való, 
I isza eszláron nem rég folyt egy csúf per, melyben 

a zsidóságot uh Imrz i-ztó dolgokkal vádolták, hogy 
a babonás embereknek szinte bovsodzott a hátok tőle, 

no de M a n <1 e 1 k e r n Rozália asszony nem 
ezért tette, a mit tett, szerény volt Ő mióta őt ismerem, 
már pedig az nem volt éppen tegnap, hogy legelőször 
láttam, épp tehát azért szivemből, lelkemből 
tisztidéin ót s nem engedem, hogy bárki is görbe 
szemmel nézzen reá.

1 hí. kedves Rozáliám. — szólék halkan,— 
udvariasságomat köszöni meg: hát elfelejtte-e már, 
mily édes órákat szerzett kegyed gvszer nékem ? !

— Ne legyen ön hamis, — szólt Mandelkerne, 
felemelve legyezőjét, hogy pirulását eltakarja. — a 
'agy azt gondolja ön, oly könnyen elhiszem, hogy 
ön gondolt valaha rám V
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akadékoskodással, hanem nemes es edes ha­
zánk jövő' boldogitására irányzott cselekvése­
inket megilleti) méltánylás és istápolasban 
részesittetUnk.

A fentebbiekben röviden elmondtam azon 
keserűen tapasztalt dolgokat, melyek —- 
sajnos — még igen sok helyen fordulnak elő 
a taniigy kimondhatlan kárára. Azon tanító, kit 
a sors olyan körülmények közzé vetett, va­
lóban sajnálatra méltó, mert annak csak a neve 
tanító, de tetteiben nem az, aminek lennie 
hivatva van. Mily roppant különbség van eg\ 
említettem viszonyok között álló iskola és egy 
olyan közt, ahol a tanító korlátlanul, minden 
idegen befolyás nélkül intézheti iskolája bel- 
ligyeit. U magának pedig szabad es lehet 
állása veszélyeztetése nélkül legjobb meg­
győződését követni tantermen kívül is. II) 
helyen áldás sarjadzik a faradsággal elhintett 
magból; mig amott dudva és gyom veii tel 
tanyáját az avatatlan kezek által megmun­
kált talajon; amott nem tehet kísérletet a sze­
gény polgárok jólétének emelésére, mert ha 
tesz, akkor a tanító hatalmas emberré válik, 
a hatalmat pedig féltékenyen őrzik az őt pó­
rázon tartó előj árói; ernitt szabadon erven) c- 
sitheti tudományát, beavatkozhatik a közügy­
ekbe is, és azért községe haladni fog a jólét 
felé, nem pedig viszszae.- ni attól, aminek minde­
nesetre történni kell ott, ahol a tanító mű­
ködése egyesek által meg van bénítva. A 
bitorolt hatalom a taniigy terén sem lehet ál­
dásos.

Öröm olyan iskolát vezetni, melynek is­
kolaszéke intelligens, valóban művelt egyé­
nekből áll, kik képesek és készek a tanítót 
mint szakembert tisztelni, becsülni. De minden 
község soha sem lesz azon helyzetben, hogy 
tan ügye élén olyan személyek adjanak.

Az ily körülményeken csak úgy lesz 
segítve, ha az állami felügyeletnek megad­
juk teljes érvényét és maga az illet ő t a- 
nitótestiilet összetartás, ö nerzet e s 
együttart á s áltál féltékenyen ő r z i 
s ú i y j á t és tekintélyét!

— th — ly.

Pünkösd.

delembe, a melyben a mennyei boldogság édeni 
elő-ize buzog.

De hajh. mi nehéz, zavartalanul neki adnunk 
magunkat e gyönyörűséges nap boldogító szemléle­
tének ! Mily bajos magunkat visszaképzelniink a- 
maz idő magasztos légkörébe!

Az „apostolok“ ugyan most is szerte men­
nek, prédikálnak üdvösséget, de hogy’ tudjuk 
már most, melyiknek hite által üdvözöljünk . A 
lelkesedés szerte tán nagyon is nagy, de nyilvá­
nuló jelenségei itt ott nagyon kétségesek, vájjon 
a szent leiektől valók-e. A mámor, „mintha édes 
bortól részegedtek volna meg,“ tán nagyon is való, 
s minden képies értelmet kizáró. A gőzölgő, sőt 
vérben pirosló lejek ama csodás lánguyeh éktől 
eltéröleg vajmi könnyen egészen kézzelfogható 
természetes okokra vezethetők vissza. Az a ,jeru- 
zsalcmi gyülekezet a világ minden részéből jött 
hívőkből alakult össze, a kik száz tele nyelvet 
beszéltek : s íme mégis megértették egymást. Mi 
egy anyától tanult nyelven vagyunk s — ime még 
nagyobb csoda! — még se értjük meg, vagy télre 
értjük egymást.

Pünkösdi hajnal, mégis vesd nyájasan aranyos 
sugaradat a kortes világ mámorára ! Bar füsttel, 
borgőzzel vegyest, mégis ugyanaz a szikra lobog 
benne, a mely ama pünkösdi gyülekezetben szent 
lángként lobogott. Bar önérdekkel, hiúsággal sala­
kosán, mégis van benne valami amaz örökragyo­
gás ú nap mámoros ihletéből : lelkesedés egy esz­
méért. a haza dicső eszméjéért, buzgóikodas egy 
igének testté teremtésében, a hon erőssé, boldoggá 
tételében, tevékeny aggodalom, de egyszeműiül ter­
mékeny hit is a haza, a szabadelvű eszmék jövője 
iránt!

Különösen pedig ragyogtasd fényedet azokra 
s töltsd cl törhctlen bizalommal őket, a kik tiszta 
szívvel lelkesednek amaz eszméért, nemesen buz­
gólkodnak amaz ige megtestesítésében és komoly, 
bölcs bittel vannak ama jövő iránt!

Üdvüz légy piros pünkösd, 
gásoddal, magasztos diadaloddal, 
dal! A világ oly rohamosan 
a jelenben, szekerének nyikorgó 
lenieden, terhes-kábítón hat a 
esik egy kis lágy zökkenés C£ 
megállapodás, kis visszatekintés 
pontjára, a mely a lelket emeli 
tatja, szivet, elmét gerjedelembe

örök fényű ragyo- 
csodás mámorod­

éi y vakon, halad 
forgása oly kel- 

lélekre, hogy jól 
;y kis nyugalmas 
a múlt egy fényes 

, de meg is nyűg­
höz, de oly gerje-

HEEYI HÍREK.
* A gr. Ráday Gedeon hoz, a pancso- 

vai kerület volt képviselőjéhez, ragaszkodó váro- 
sunkbcli szabadelvűek múlt vasárnap a Wied­
mann-féle sorházban választógyülést tartottak. Meg­
lehetős számmal voltak jelen s P. Graff V. úr a 
szabadelvű párt volt elnöke nyitotta meg. Kikiáltot­
ták újra elnöknek, Gromon Dezső kormánybiztos 
urat pedig az ő indítványára tiszteletbeli elnöknek. 
A gyűlés aztán hangos éljennel gr. Iíádayt kiáltot­
ta ki képviselőjelöltnek s rögtön megválasztották 
a végrehajtó bizottságot, azzal a megbízással, hogy 
a nem épen kedvező viszonyokhoz képest szívós te­
vékenységet, fejtsen ki. Ez meg is kezdte működését, 
remélve főkép, hogy a helyi), német „kormánypárt,“ 
és szerbség hozzácsatlakozik. Ezek azonban ez 
irányban lanyha, határozatlan hangulatot mutattak, 
a mint halljuk, főleg azért, mivel Ráday nem fog­
adta cl előre, föltétlenül a nagykikindai programtant, 
közben aztán csütörtökön a nemes gróftól levél

érkezeit a melyben kijelenti, hogy a képviselő- 
j,■vétséget nem'fogadja cl. Most a párt, — a hogy 
értesülünk — föltétlenül Dániel pártjához készül 
csatlakozni.

* Dániel Ernő ma kezdi meg körútját a 
kerület, községeiben. Paucsováu holnap este V t 
órakor a Weitert sorházban tartja prográmmbeszédét. 
l'tána ugyanott bankett.

* A képviselőválasztás a pancsovai 
kerületben június lB-ara liataroztatott.

*• Nagy zenés mise lesz ma a róm-kath. 
templomban. Diabelli C-dur miséjének s egy har­
monium kísérettel járó bariton - sóié otievtovi- 
umiiak előadásával.

* A vojloviczi erdő ügyére nézve vár­
ható. hogy az Panesova városa óhajának értelmé­
ben fog eldöntetni. Ugylátszik ugyanis, hogy a kor- 
mánybiztosság is eláll az erdő kiirtásához való 
föltétien ragaszkodásától, miután úgy is aligha lesz 
lehetséges 3 telepes községet létesíteni.

* A gymnasiumi épület újjáépítése 
valószínűleg még a nyáron meg fog kezdetni miután 
a minisztérium a gymnasiumi alap felhasználása 
körül szerencsés módot talált. Az építkezés ideje 
alatt az intézet egy része a régi honvédkaszár­
nyába tétetnék át.

□ Hozta isten őket! Szombaton virra­
dó lag érkezett meg a bukovinai — szentandrási 
s z é k e 1 y- c s á 11 g ó község utolsó szállítmánya. 
A 22(5. személyből álló csapat vig szó mellett 
sietett — ólén fáradhatatlan lelkészével Tomka 
K. úrral — új tűzhelye, Hertelendyfalva felé, a 
hol a hosszú úttól kifáradtak at, rokoni és baráti 
karok várták. Hogy az ősi székely radináskodás- 
nak híjjá nem volt, talán mondanunk se kell. A 
még cl maradt nyolc/, család, hétfőn érkezik ide.

•* A gyurgyevói csángók Gyorokon, új 
telepükön, megérkeztek s az egész vidék kiváló 
vendégszeretettel fogadta és mindenben kezükre 
jár, hogy lehető kényelmesen megtelepedhessenek. 
G y 11 r g y e v o határa pedig most ismét a me­
gyéhez esatoltatott. s a pancsovai járásba kebe- 
leztetett.

* Erdős József urat a helyi), ref. lelkészt 
készülnek — a hogy az Újvidék iija —- a s ó v é- 
éiek a Triesztbe megválasztott Venetianer helyett 
papjoknak elválasztani.

* Új 50-es banknótákat bocsátott ki a közös 
pénzügyminisztérium egyetértve a magyar és az 
osztrák tartományok kormányaival. A jelenleg 
forgalomban lévő 50-csek 1885. máj. 31-éig min­
den áll. pénztárnál és hivatalnál fizetés fejében 
még el fogadtatnak.

* Az önk. tűzoltó-egylet tagjai holnap 
reggeli li órától ll-ig ha kedvező idő l(isz. — ez évi 
zárgyakorlatokat tartják meg.

* Német színház nyílt meg ismét a „Nap“
I vendéglő kertjében a D u b a ismert jó társulatának

előadásaival. Többnyire társadalmi és népszínmű­
veket játszanak, mint tavaly, s az akkori olcsó 
belépti dijak mellett.

* Ügyes esernyőcsinálót és javítót 
ajánlhatunk saját tapasztalatunk után a t. ez. 
közönségnek. Tradier Árminnak hívják, s 
lakik a főúton a B a 11 c r-f é l e g y ó g y s z c v- 
t árral s z 0 111 b c 11 ; olcsón és solidul csinál uj 
esernyőket., meg borit és javít avultakat.

Jobb kezemet szivemre téve. balkezemmel kissé' 
reszkető kacsóját gyöngéden megszorítva. lágy bangón 
felelek :

— Higyje el. kedves Rozáliám, hogy én nem­
csak udvarias, hanem háladatos is tudok lenni, és 
mert én kegyedet igazán, szivemből szerettem, hát 
elhiheti, hogy bárhol is valók, mindenkor kedvesen 
emlékeztem kegyedre és azon órákra, miket oly bol­
dogan együtt töltöttünk.

— Pedig lássa, a ki nem ismer, heh kaezérnnk 
rosznak tartana engem, és mégsem vagyok sem kaczér. 
sem rósz s a mi történt, a körülmények kifolyása volt 
s úgyszólván megállapító férjem boldogságát, kit noha 
nem tudtam amúgy szivemből szeretni, de tisztele­
temet solia sem vontam el tőle. Esküszöm az elő Is­
tenre önnek, kedves Alfréd, hogy az óta terlicsók 
nem érinté ajakam s én hiszem, hogy azért, a mit 
tettem, az ég nem fog kárhoztatni.

— Nem, szólék megindulással ismét ajakatnhoz 
emelve kezét, önt igazán a viszonyok hozták rá. hogy 
vétkezzen, lm ugyan a szívből jövő igaz szerelmet 
s odadást véteknek lehet nevezni s higyje el. a ki 
úgy ismerné mint én.épp oly tisztelettel viseltetnek 
kegyed iránt, mint én az imént tevém vs tenni mindig 
fogom. Nézzen különben kegyed széjjel, a jelen levő 
hölgyeknek majd nem felét ismerem s noha kedves, 
gyöngéd férjeik vannak, kik miattuk ebiek balnak, 
noha rájuk nézve a viszonyok egészen kedvezők, mé­
gis majd mindegyikük megcsalja őket s udvariokul 
olykor üresfejfi. egészen közönséges embereket Ingad.

— Emlékszik ön. Alfréd, ama könyvre, mehet 
fürdői első találkozásunk alkalmával küldött es en 
elég holló voltam azt végig elolvasni.

Emlékszem, édes Rozáliám. A könyv a ró­
maiak családi viszonyairól szólott s ama jelenséget 
vette bírálat alá. mely szerint az a nő, kinek gyer­
mekei nem voltak, megvetés tárgya volt. Kegyed tudja, 
hogy a nők annyira ostromolták a miatt a szenátust, 
mig erre vonatkozólag kisegítő törvényt nem hozott.

Ez a könyv még mindig birtokomban van 
és én 11 világért sem válnék el tőle. mert az győzött 
meg arról, hogy nem csak szivem sugallnát követein, 
midőn szavának hiszek, hanem némileg kötelességet 
i< teljesítek. Egy-e, Alfréd, ön azért soha sem vetett 
meg s mostsem fog félre érteni, ha egész őszintcs- 
séggel kimondom, hogy én is nagyon gyakran gon­
doltain önre. Es most bemutatom gyermekeimet, 
kiket életemnél is jobban szeretek.

Erre sorra bemutatta gyermekeit, kik meg­
jelenésük után ítélve, kitünően voltak nevelve s sze­
mükből. egész lényükből erő egészség látszék.

Miért nézi úgy meg a legidősebb fiamat? 
kérdi'1 gyöngéd pírra 1. ö kissé élénk, nem de? de 
azért a legkitűnőbb tanuló, és már a 2-ik latinba 
jár. noha még csak holnap után lesz U-éves.

Hogy hívjak, kérdém. szememet még mindig 
a liu ragyogóan mosolygó szemeibe mélyesztve.

Alfrédnek, feleié Mandelkerne mosolyogva.
Erre hirtelen felemeld kaijiereczét, megnyomta 

annak egyik gyémántkövét, mely műtétre a karperec/, 
szétnyílván, egy miniature arezképet mutatott.

Ismeri ön ezt a képet, Alfréd ?
Rozália, hogy jutott ön ezen képhez, kérdém 

reszkető hangon, mint hogy e képben gyermekkori 
arczoinra ismertem.

•— Nagy bátyja, ki utóbbi időben pénzbeli össze­

köttetésben állott férjemmel, adta ide s minthogy 
én úgy találtain, hogy a kép nagyon is hasonlít első 
gyermekemhez, hát lám gyémántok közé foglaltain 
és karomon hordom. Haragszik ön azért. Alfred ? !

— Kegyed a világ legkedvesebb asszonya s én 
mélyen érzem, hogy ön engemet. ki oly érzékenyen 
csalódtam 11111 boldoggá tett. Fogadja érte legmélyebb 
köszönetemet s legyen meggyőződve, hogy soha sem 
szül lök meg kegyedet tisztelni es szeretni.

Erre édes csókot nyomva a kedves kis Alfred 
homlokára, tiszteletteljesen hajtani meg magam Man­
delkern Jónásné előtt és a megindulástól tántorgó 
léptekkel hirtelen oda hagytam a gyógytermet.

(Vége köv.)

Magyar tud. akadémia.
(<i. Széchen Antal emléldieszétle Mailál ti György fölött.)

Az akadémin hétfői összes ülésén a konzervatívok 
egyik kiválósága. Mailáth György fölött tartott 0111- 
lékbeszédet a konzervatívok egyik mély elméjű és 
nagy szerepet vitt tagja, gr. Széehen Antal. A gyászos 
halállal kimúlt országbírónak politikai egyéniségét 
festette főképen. Az emlékbeszéden a barát, az elvtárs 

j iránti mély megilletődés rezeg végig. Közöljük belőle 
a jellemzetes részt:

Mailáth György soha sem kerülte nyilvános éle­
te beható vizsgálatát és megbirálását: soha sem taga­
dott el semmit múltjából : pem igényelt esalhatatlai]- 
ságot. de nyugodtan hízott meggyőződéseinek komoly­
ságában és indokainak tisztaságában. Betette azok 
bizonyítványát azon mély hatású beszédben, melylyel 
az IHöl-diki országgyűlés végnapjaiban, magatartását
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* Időjárás. A bécsi cs. kir. lcgtünettani 
észlelőé Igazgatóságát, kévésének megfelelve, a 
helybeli észleltle főnöke naponként sürgöny!leg érte­
síti az időjárás tényezőiül. Nevezett észlelőé ezen 
szívességet a nemzetközi időjárási bulletin meg­
küldése által viszonozza. Mint halljuk ezen bulle­
tinek az érdeklődő közönség számára is hozzá tér- 
hetükké fognak tétetni I Addig is inig az megvaló­
sulna lapunkban közöljük a szombaton reggel ér­
kezettet:

Bécs. máj. 29. Fjszak nyugati szelek, változó 
felhőzet, Helyenként csapadékkal, várhatólag a hűmér- 
sék lényeges változása nélkül. —

* A helyi hajók menetrendje I* a u <■ s o v a 
B e 1 g r á d-Z i m o n y közt máj. 20-tól a követ­
kezüké]) állapíttatott meg :
P a II c s o vá r ó I indul reggeli ti. déli 12 és esti 0 órakor 
Zi monyból . . 0. d. e. 10'/2 és d. u. 3*1/-

'* Újvidéken a Tóth Béla színtársulata 
játszik pár hét óta, s fentartása ott is csak úgy 
volt biztosítható, hogy az ügyért buzgó egyesek 
nem rösteltek a közönség közt szerte járni és a 
bérletekre előfizetőket gyűjteni! így legutóbb is az 
igazgató (> új bérletet nyitott volt, a melynek si­
kerét két nemeskeblti hölgy: K. B öles fő 1 d i 
R ó z a és Franki István né biztosították 70 
előfizetőt gyUjtvén. Az előfizetők közt — a hogy 
az Újvidék különösen kiemeli — több kiváló b b 
szerb p o 1 g á r is előfordul.

* „Neue ungarische Schulzeitung“-
ot indított meg Újvidéken Peter Grassl pensionált 
ntagy. kir. professor. A kezdetből csak annyi a 
charakterist,ikus, hogy ignorálja sőt úgylátszik c- 
gészen távol akarja magát tartani a magyar tan­
ügyi mozgalmaktól. A szerkesztő neve és mivolta 
után pedig ha nem is félő, de legalább várható, 
hogy a „Bácsbodrogher Presse“ szellemében 
fogja megbeszélni, tán jobban mondva, piszkálni 
a magyar oktatás ügyeit és szellemét.

* Érdekes indítvány. Snpronmegye köz­
gyűlése elé Szattlev János biz. tag azt az indít­
ványt terjesztette be: hogy mivel a magyar állam 
hivatalos nyelve a magyar, határozza el a megye, 
hogy a 7ti. gyalogezred hadkiegészítő parancsnok­
sága, a mely a hatóságokhoz intézett iratait eddig 
német nyelven szerkesztette, azokat ezután magyar 
nyelven szerkeszsze és küldje az egyes hatóságokhoz.

* Vörösmarty összes müveiből, a
melyeket M e h n e r V i 1 m o s füzetekben ad ki, 
megjelent az 5 és ti füzet, befejezöleg adva a nagy 
költő lyrai és vegyes költeményeit.. A ti-ik füzet­
ben Gyulai Pál jegyzetei vannak az eddigi költe­
ményekhez. A derék és olcsó kiadást ismételve 
ajánljuk a miveit közönség figyelmébe. A vállalat 
helyben Beck J. nél, lapunk kiadójánál rendel­
hető meg. Egy füzet ára csak 25 kr.

Szegeden vasárnap felszentelték az iij reform, 
templomot, a mely rendkívüli dísszel ment végbe. 
Jelen volt Tisza Lajos gr., gr. Ráday Gedeon. Szász 
Károly, br. Fehérváry tbb. — Ugyanott hétfőn a 
királyhalmi k i r á 1 y s z o b r o t is nagy ünnepélyes­
séggel leplezték le.

Ő Felsége a héten át is Budapesten több rendű 
szemlét tartott és kihallgatásokat adott. Most pedig 
Sopronban jár az ottani tiszt leány árvaház megnyitásán.

Vasúti
Érvényes 1884. május

menetrend
20-tól.

A L L 0 M Á S 1 Gyors­
vonat

Személy-
vonat

Vegyes
vonat

Zimony-ból indul 2.4(1 11.3« (5.40
Batajnicza — 12.0(1 7.15
Új-Pazua — 12.20 7.552
O-Pazua — 12.3(5 7.52
Indjiá-ról Mitroviezu ak 3.31 1.01 8.21
Bcéka — 1.2(5 8.49
Kai'löcza 4.14 1.58 9.23
Pctevvárad 4.2ti 2.13 9.559
Újvidék 4.43 2.30 10.03
Verbász-Kúla 5.27 í).54 11.24
Szabadka ti.40 (5.07 2.05
Kiskörös 7.59 7.51 4.23
Budapestre érkezik 10.10 10.58 |ti,15|

Budapest-ről indúl 7.30 5.50 (3.40
Kiskőrös 9.38 ti. 41 10.51
Szabadka 11.01 9.00 1.28
Verbász-Kula 12.05 10.58 55.29
Újvidék 12.55 12.22 4.52
Pétervárad l.Oti 12.37 5.08
Karlócza 1.18 12.52 5.27
Beck a — 1.29 (5.04
Indjiá-ról Mitrovicznak 2.00 10.40 —
Indjiá Zimmiynak 2.03 2.14 0.30
O-Pazua — 2.551 0.56
Uj-Pazua — 2.48 7.1(5
Batajnicza — 3.03 7.553
Zimonyba érkezik 2.45 3.30 8.07

A bekerített, óraszámok az esti ti órától reg­
geli 5 óra 59 perczig terjedő éjjeli órákat jelölik.

A kövéren nyomtatott állomásokon étterein 
is van.

Felelős szerkesztő: Wigand János. 
Főműnkatárs: Dr. Fináczy Ernő.

Kiadótulajdonosok:
Wigand János és a „Beck & Koszanics“ ezég.
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1884"

HIRDETMÉNY.
Páncsova városra vonatkozó kataszteri 

munkálatok a kir. kataszteri igazgatóság 
által megküldettek, azok jelen hirdetmény

első megjelenésétől számítandó GO napon 
át, vagyis 1884. évi Junius hó 1-től 1884. évi 
Julius hó 30-ig a városi adóhivatal helyisé­
gében betekintés végett kitéve lesznek, hogy 
minden birtokos bármikor teljes meggyőző­
dést szerezhessen magának minden egyes 
földrészletnek a munkálatokban miként történt
felvételéről.

Figyelmeztetnek tehát e város határá­
ban fekvő ingatlanok birtokosai, hogy neta­
lán! felszólamlásaikat személyesen vagy meg­
hatalmazott által a városi adóhivatal adósze­
dőjénél, liadivqjevics Sándor úrnál Írásban 
vagy szóbelileg az értesitvény kézbesítésétől, 
vagy annak postára tételétől számítandó GO 
nap alatt terjesszék elő, mivel később érke 
zott felszólamlások tekintetbe nem 
vétetni.

fognak

A felszólamlás tárgyai a következők 
lehetnek:

aj ha oly földrészlet, mely földadó tárgyát 
nem képezi, mint adóköteles Boroztatott, 
vagy ha adóköteles földrészlet kihagyatott;

b) ha valamely földrészlet többször, vagy 
ha nem a saját községe telekkönyvébe ig- 
tattatott be, úgyszintén, ha a tulajdonos 
hibásan van bejegyezve ;

e) ha a térfogat hibásan tétetett ki;
d) ha a földrészlet nem a megfelelő mi- 

velcsi ág alá Boroztatott;
e) ha a földrészlet nem a megfelelő mi­

nőségi osztályba Boroztatott:
f) ha a földrészlet a járáson bellii fekvő 

határozottan megjelölendő más földrészlettel 
összehasonlítva egyenlőtlenül Boroztatott.

Páncsován, 1884. évi május hó 29-én.
3—1 Christian Antal,

polgármester.

1082 szám
tlkvi 1884.

Árverési hirdetmény.
A pancsovai kir. törvényszék mint tlkvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy a pancsovai kir. ügyészségnek mint 
kincstári képviselőnek végvehajtatónak kérel­
mére G3 frt. 4G kr. tőke követelés eddig 
megítélt 1 fit. 50 kr. végrehajtási valamint 
ezen árverési kérvény után megállapított költ­
ség behajtása végett Jovanovits Péter opo- 
vai lakos végrehajtást szenvedőnek lefoglalt 
és az opovai község 801 tjkönyvi lapon 
felvett következő ingatlanai végrehajtási ár­
verés alá kerülnek, u. m. a 152 hr. szám 
alatti 2 hold II oszt. szántó 314 frt. becs­
értékben, összesen 314 frt. becsértékben.

az októberi diplomával szemben indokolta, és az 1805- 
diki magas trónbeszéd mindig fényesen fog tanúskodni 
azon politika szelleméről és irányzatáról, melyet az ö 
kanczcllávsága volt hivatva kezdeményezni. Szónoki 
képessége daczára nem volt az elméleti fejtegetések 
embere. De azért politikai működése nem nélkülözte 
a rendszeres egyöntetűséget. Két sark kövön alapult az. 
Magyar volt ő első sorban, minden érzelmében, fel­
fogásaiban, meggyőződéseiben. Midőn a megerősített 
birodalmi tanácsban kijelentette, hogy Magyarország­
ban csak magyarokat ismer, ezen nyilatkozata nem 
volt részéről, a fajtürelmetlenségnek vagy clbizako- 
dásnak kifolyása, melytől senki sem állott távolabb, 
mint ő, mit a horvát kérdésben ismételve bizonyított; 
de azon határozott meggyőződésének, hogy Magyar- 
ország egy közjogilag egységes ország, melynek politi­
kai magyar nemzetiségét a századok történelme meg­
állapította. Egy fonállá, mélyen gyökerezett ténynek 
tekintette azt, mely keretén belül semmiben sem zár­
ja ki a méltányosság igényeit, és melynek létezését 
elvont elemek alapján megingatni, vagy azoknak fölál­
dozni se nem lehet, se nem szabad. Régi alkotmányunk 
nemesi kiváltságai kétségkívül ezen tény megalaku­
lásának egyik leghathatúsahb lényegét képezték. Mai- 
láth György magyar szempontját a gyakorlati politika 
terén, kiegészítette azon mély, megingathatatlan meg­
győződése, hogy összeköttetésünk a monarchia többi 
országaival nem történelmi esetlegesség, nein Magyar- 
ország önállóságának csak megszórjtélag és nemlege­
sen ható korlátozása, hanem az európai nemzetközi 
viszonyok igen pozitív tényezője, melynek, mint olyan­
nak határozott, csak közös erővel megoldandó fölada­
tai voltak, vannak és lesznek. Ezen két szempontnak

kiegyenlítése és egyesítése volt kormányzati műkö­
désének ve z éreszm éj e.

Konzervatívnak akart tekintetni egész életén át, 
és az is volt a mennyire a történelmi alapok tiszte­
letét. a fönnálló viszonyok óvatos kímélését, a gya­
korlati élet tényleges föltételeit és igényeit soha szem 
elöl nem tévesztette, de élénk érzékkel hirt egyszers­
mind a kor és fejlődésének jelensége iránt is. melye­
ket előítélet nélkül felismerni és méltányolni iparkodott.

Midőn ltitiö-hen az 1801-ben megszakadt or­
szággyűlési tanácskozások fonala ismét fölvétetett, a 
helyzetnek egy hatalmas, döntő tényezőjével látta 
magát szemben : Deák Ferenc?, föllépésével és nyilat­
kozataival. Teljesen fölismerte annak jelentőségét, és 
államférfim fölfogással és elhatározottsággal abban 
kereste működése szempontját. Nem mintha köztük 
nem léteztek volna véleménykülönbségek : de erősen 
meg volt győződve, hogy Deákkal, és Deák által 
remélhető.

Midőn az események menete és a kiegyezési 
tárgyalások bevégzését mind inkább sürgetővé tette, 
Majláth György első sorban Deák Ferenczet vélte 
hivatva a döntő tanácsok megadására. Megmaradt ugyan 
egyelőre közvetítőként főkanezellári állásában, de mily 
mértékben gyakorolta azt. voltak és a mennyiben voltak, 
miben voltak aggodalmai és milyen nézetei a czéllm vett 
megoldás némely alakzatai és részletei iránt, mennyire 
ragaszkodott azokhoz, vagy mennyiben és mikor mon­
dott le érvényesítésekről, mind ezt az akkori beava­
tottakon kivül, ha valaha, csak a későbbi történelem 
fogja fölvilágosíthatni.

Az 1877-ik és lti7ti-ki kiegyezési tanácskozások 
alkalmával, még egyszer hivatva látszott akczióba lép­

ni. De a politikai helyzet tényezőinek és elemeinek 
komoly és minden oldalról mérlegelése, inkább még 
mint a haladó kor intő szava azon állásában marasz­
talták őt. melyben távol minden tényleges befolyástól, 
a közügyek vezetésére ép úgy, mint a pártok küzdel­
meitől. a közérzelem által mégis olyannak tekintetett, 
kinek szava nyomatókkal birand mindenki előtt, vala­
hányszor korona és ország legfőbb érdekeiről leend 
szó. Felséges urunk által, kegyének legfényesebb jel­
vényeivé!, Szent István rendje nagy keresztével és az 
arany gyapjúval kitüntetve, bírói hivatásának és a fő­
rendiház elnökségének szentelte oly váratlanul meg­
szakított élete hátralévő napjait, összekötve hivatalos 
teendőinek némelykor lesújtó halmazával: a hazai iro­
dalom iránti azon élénk érdeklődést, melynek a m. 
t. akadémia mind anyagi mind szellemi fölkarolásá­
ban. ismételve volt tanúja. A Kisfaludy-társaság, a 
történelmi társulat nem kevésbbé részesültek érdekük­
nek és működésűknek rokonszenvező méltánylásában. 
Karöltve jártak avval a művészeti szellemnek élesztő­
sére és ápolására irányzott törekvései.

Egy reménydus ifjúság és boldog családi élet 
követte és kisérte ugyan Majláth Györgyöt pályá­
jának egy nagy vészén át, a külső siker" fénye is, 
melyről báré Sennyey Pál elvbarátjának gyászos ki­
múlta fájdalmában oly találókig irta nekem: .Semmi 
sem jellemezte oly annyira egyéniségét, minthogy 
minden siker, melyet aratott, mindig és mindenki 
által, tulajdonságai természetszerű és magától értető 
következményének tekintett. Ebben a tekintetben is 
ő volt hazánkban a tekintélynek talán utolsó képvi­
selője.“ — De ő is ismerte az élet harczait és csa­
lódásait. érezte hő mértékben egy viharos korszak 
küzdelmeinek falánkjait, és a lélek felindulásait, me­
lyek egy emelkedett szellem és nemes kedély majd­
nem elválasztbatlan kísérői. A sír födi örömeit é» 
fáradozásait, küzdelmeit és sikereit.
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Nyomatott Beck és Koszanics gyorssajtóján Pancsován.

■■

Az árverésnek a megállapított árverési 
feltételek szerinti megtartására 1884 évi 
Augusztus hó 2-ik napjának délelőtti 
9 órája az opovai községháznál határnapul 
tűzetik ki.

Az árverésre kitett ingatlanok magasabb 
ígéret hiányában a fent érinteti határnapon 
becsáron alól is a legtöbbet Ígérőnek ela­
datni fognak.

A kikiáltási ár az elárverezendő ingat­
lannak becsértéke, annak 10" „ százaléka [le­
dig a bánatpénzt képezi..

Kelt Pancsován a kir. törvényszék mint 
tlkvi hatóságnak 1884 évi martins lm Ö l-én 
tartott tanács üléséből.

Lemherger, Hergloz,
jegyző. I- 1 i'hiök.

2480 szám.
tlkvi 1884.

Árverési hirdetmény.
A pan csóvái kir. törvényszék mint te­

lekkönyvi hatóság részéről ezennel közlőire 
tétetik, hogy a pancsovai Gk. urszinváltozási 
egyház végrehajtatónak \\ uivs l’anteleon, 
(Pántá) pancsovai lakos végrehajtást szenvedett 
elleni 1000 frt. tőkekövetelés ennek 188,1. 
dec. 31-ig lejárt 8"," kamatai vagyis 307 
frt. továbbá 1884 évi Január hó 1-ső nap­
jától járó 8°|0 kamatai 11 frt. 08 kr. vég­
rehajtási valamint 11 frt. megállapitott je- 
lenlegi és még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett 18<84 évi Julius hó 29 ik 
napján (l.e.9 órakora kebelbéli telekkönyvi 
hatóság helyiségében az ezen törvényszék 
területén fekvő Pánesova város 9öl szánni 
telekkönyvben foglalt következő ingatlan u. 
m. az A -f- 1 sorsz. 171G hrsz. és 131G ossz. 
számú ház és 229D-Ö1 udvar 2818 frt. ezen­
nel megállapitott kikiáltási ár mellett külön 
külön elfognak árvereztetni és akkoron 
magasabb ígéret hiányában a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a kiki­
áltási árnak 10°|u-át készpénzben vagy ova- 
dékképesnek nyilvánított értékpapírokban 
bánatpénzül letenni.

Kelt Pancsován a kir. törvényszék 
telekkönyvi osztályának 1884. április hó 
28-án tartott üléséből

Lemherger,
jegyző. l—l

Popovies.
elnök.

473 sz.
tlkvi 1884.

Árverési 11 i r cl etm én y.
A pancsovai kir. törvényszék mint tlkvi 

hatóság részéről, ezennel közhírré tetetik, 
hogy Grubies Anna végrehajtatómik Mariu- 
kovics Iliin hagyatéka és Marinkovics szili. 
Vojnov Lenka, végrehajtást szenvedettek 
elleni 100 frt. tőkekövetelés, ennek 1879 
évi január hó 1 -tői járó 8"',, kamatai, 72 frt. 
perbeli 8 frt. megállapított jelenlegi es meg 
felmerülendő költségeknek kielégítésé végett 
1884 évi junius hó 30-ik napjának d. e. 9 
órakor a kebelbéli tlkvi hatóság helyiségé­
ben az ezen törvényszék területén fekvő 
Pancsova községe 1540 sz. tjkvében foglalt 
következő ingatlanok u. in. A -j 1 sorsz. 
2913 hrsz. 399 sz. ház 130G-31 boltelekkcl 
980 frt. becsértékhen, 2 sorsz, 5255 hrsz. 
792D-Ö1 szol lő 518 frt. becsértékhen, 5256 
hrsz. 770ü-öl szántó 88 frt. 50 kr. becs­
értékben és 3 sorsz. 927(5 hr. sz. 1 " hold 
szántó 242 frt. ezennel megállapitott kiki­
állási ár mellett külön külön el fog árve- 
rczfi'tiii és akkoron magasabb Ígéret, hiányá­
ban a kikiáltási áron alól is elfognak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a ki­
kiáltási árnak 10'1,,-át készpénzben vagy 
ó vadék képesnek nyilvánított értékpapírokban 
bánatpénzül letenni.

Kelt a pancsovai kir. tv szék mint tlkvi 
hatóságnak 1884 évi április hó 1-én tartott 
üléséből.

Kállay,
jegyző.

Hergloz,
elnök.

4002 szám 
tlkvi 1884.

Árverési hirdetmény.
A pancsovai kir. fazék, mint telekkönyvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
May Mark pancsovai lakos végrehajtatónak 
Dimitrievié Jeftimic illancsai lakos végrehaj­
tást szenvedett elleni 300 frt. tőkekövetelés 
ennek 1882 évi Martziiis hó 1-ső napjától 
járó ii"|„ kamatai 24 frt. 38 kr. perbeli 13 
frt. 10 kr. megállapitott jelenlegi és még 
felmerülendő költségeknek kielégítése végett

I 1884 évi Június hó 30-ik napjának délelőtti
j 9 órakor I llancsa község házánál az ezen 
• törvényszék területén fekvő J llancsa községe 

111 leül. 1119-ik számú teh-kjegyzökönyvében 
foglalt következő ingatlanok u. m. (54 hr. 
ház és 470 -ik számú házhelyből végrehaj­
tást szenvedettet megillető fele rész 1250 
frt. ezennel megállapított kikiáltási ár mellett 
elfog árvereztetni és akkoron magasabb Ígé­
ret hiányában a kikiáltási áron alól is elfog­
nak adatni.

A venni szándékozók kötelesek a kiki­
áltási árnak I0°|„-át készpénzben vagy óva­
dék képesnek nyilvánított érték papírokban 
bánatpénzül letenni.

Kelt Páncsován a kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1884 évi Április hó 
15-én tartott üléséből.

Dr. Kállay, Hergloz,
jegyző. I — 1 elnök.

400(5 szám 
tlkvi 1884

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A pancsovai kir. törvényszék mint tlkvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy özvegy Peicsies Anna, budapesti lakos 
végrehajtatónak Peies szül. Popovies Drága 
és társai végrehajtást szenvedettek elleni 
500 frt. tőkekövetelés ennek 1878 évi ápril 
hó 8-ik napjától járó <5"(1 kamatai, 37 frt. 
95 kr. perbeli 14 frt. 20 kr. megállapitott 
jelenlegi és még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett 1884 évi Junius hó 23-án 
délelőtti 9 órakor a kebel beli tlkvi hatóság 
helyiségében az ezen törvényszék területén 
fekvő, Pancsova községe 12(5 szánni telek- 
jegyzőkönyvében foglalt következő ingatlanok 
u. m. A. -f- 1. sorsz. 210 hr. sz. a foglalt 
2121 sz. ház és (59 □-öl területű udvartelek 
1470 frt. ezennel megállapitott kikiáltási ár 
mellett elfognak árvereztetni és akkoron ma­
gasaid) ígéret hiányában a kikiáltási áron 
alól is elfognak adatni.

A venni szádékozók kötelesek a kiki­
áltási árnak 10"ju-át készpénzben vagy óva­
dékképesnek nyilvánított értékpapírokban 
bánatpénzül letenni.

Kelt a pancsovai kir. tszék mint tlkvi 
hatóságnak 1884 évi április hó 15-én tartott 
üléséből.

Dr. Kállay,
jegyző.

Hergloz,
till] Öli.
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